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 חשבו את הגבולות הבאים:  .1
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 ידוע לפי סדרי גודל כי 
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0הוכיחו כי לכל   .3 < 𝑎 ∈ ℝ   למשוואה    יחידפתרון  קיים( )ln 1xe a+ =. 

 ונבנה פונקציה  גףנעביר א 

ℎ(𝑥) = ln(𝑒𝑥 + 1) − 𝑎 

ℎ′(𝑥) =
𝑒𝑥

𝑒𝑥 + 1
> 0 

 יד. שורש הוא יח לכן הפונקציה עולה בכל הממשיים, ולכן אם קיים 

 כעת

lim
𝑥→∞

ln(𝑒𝑥 + 1) − 𝑎 = ∞ 

ℎ(𝑥2)כך ש   𝑥2ולכן קיימת נקודה   > 0 

 כמו כן 

lim
𝑥→−∞

ln(𝑒𝑥 + 1) − 𝑎 = −𝑎 < 0 

ℎ(𝑥1)כך ש   𝑥1כלומר קיימת נקודה   < 0 

,𝑥1כת את הציר בין  כיוון שהפונקציה רציפה כצירוף רציפות, לפי ערך הביניים הוא חות 𝑥2   ולכן יש פתרון ולפי

 ההוכחה למעלה הוא יחיד. 

 

)  כך ש  ,ℝ  גזירה ב fתהי פונקציה   .4 ( )) ( )f f x f x= לכל  𝑥 ∈ ℝ . 

 . 45-44שאלות , בקישור הבא פתרון מלא לגרסא מאתגרת יותר של השאלה נמצא בחוברת 

)'וכיחו שקיימת נקודה עבורה  ה . א ) 0f x )'או קיימת נקודה עבורה   = ) 1f x =. 

 ור את שני הצדדים נגז

𝑓′(𝑓(𝑥)) ⋅ 𝑓′(𝑥) = 𝑓′(𝑥) 

𝑓′(𝑥)(𝑓′(𝑓(𝑥)) − 1) = 0 

𝑓′(𝑐)עבורה   𝑐ם קיימת נקודה  א =  סיימנו.  0

𝑓′(𝑐)מתקיים כי   𝑐אחרת, לכל   ≠ 0. 

𝑐נציב למשל   =  נקבל ו 0

𝑓′(0)(𝑓′(𝑓(0)) − 1) = 0 

 ונקבל כי  כי תמיד הנגזרת שונה מאפס במקרה זה 𝑓′(0)מותר לחלק ב 

𝑓′(𝑓(0)) = 1 

𝑥קודה  ואז אכן בנ = 𝑓(0)   מתקיים כי𝑓′(𝑥) = 1 

https://math-wiki.com/images/5/55/21Calc1QnA.pdf


(0)שאם    וכיחוה . ב 0f    קיימת נקודה עבורה'( ) 0f x =.   

𝑓(𝑓(0)) = 𝑓(0) 

𝑓(0)כיוון ש   ≠  שווה בשתי הנקודות הללו.  𝑓ערך הפונקציה  ו 0

רציפה בקטע הסגור וגזירה בפתוח )כי היא היא גזירה תמיד( נובע כי קיימת נקודה   𝑓רול, כיוון ש   לפי משפט ולכן 

𝑓′(𝑥)בה   = 0. 

 

נביט בסדרה המוגדרת על ידי כלל הנסיגה   .5
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 וכיחו כי הסדרה חיובית החל משלב מסויים. נוסח העשרה לשאלה: ה

 . עולה מונוטונית  naוכיחו כי  ה . א
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𝑎𝑛הסדרה חסומה, כיוון שהיא עולה היא מתכנסת לגבול סופי נסמנו   אם → 𝐿 

 נשאיף את שני צידי נוסחאת הנסיגה
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 ולכן 

𝐿 = ∞ 

 סתירה. 

𝑎𝑛ן הסדרה אינה חסומה ומתקיים כי  לכ →  כי היא עולה.  ∞
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